ANYZEIZ TON AZKHZEQN

Kepdahaio 11

Evérnta 11.1  TpoTTapaoKEUACTIKEG EPWTHOEIG

1. Kbrhog axtivag 3 pe kévipo otnv apyf tov afoveov. 2. To kévipo givan oto (4,5). 3. Méyioto Oyog: 4

4. Nay, oyt

5. (o) H evBeio y = x mov dwavdetar amd apiotepd mpog ta de&id.  (B) H ida dradpoun dovudpevn and apiotepd
7pog ta. 6e&14 e TN SIMAGGLOL Ta VTN TO.

6. MOavn andvmon: ¢1 (t) = (%), ca(t) = (V1,1), es(t) = (£3,1°)

Evérnra 11.1  AokAoeig

1. (t =0)(1,9), (t = 2)(9,-3), (t = 4)(65,—39) 3.y = 2.5x — 0.0007662>
5. (o)

®

_r
=2

()




2 AYZEIZ TON AZKHZEQN

()

t=1(1, 1)

Vi

Vi

t=—1(-1,-1)

Toy=4x—12 9.y = (x+1)*34+1 ll.yzr%((')novx>0) 13.y=2—¢"
15.

y

17.

TRVRAY

19. () > (iv) (B) > (iD) () > (iii) (8) <= (1)
21. (0) Ymax = 100 cm (B) mpooysiwveton ota = 2040 cm and v apyn TV a&dvev, 6tav t = 20 s.

23.c(t) = (,9—4t) 25.c(t) = (5% t) 27.c(t) = (—9 + Tcost, 4 + Tsint) 29.c(t) = (—4 +1,9 + 8t)
31.¢(t) = (3—8t,14+3t) 33.c(t)=(1+¢t1+2t) (0<t<1) 35.¢(t) = (3+4cost,9+ 4sint)
3oc(t) = (—4+1t,—8+12) 39.c(t) = (2+4,2+3t) 4l.c(t) = (3 1,3+ t)2)

43. 2 = —bcost,y = 2V/5sint, yw0 <t <7 45.y=+22—1(1 <x<o0) 47. Adypappa I

49. (o) Xto onpeio C ta Onpauata ivar kovid oto eAdyioto. EQeocov ot topot yia toug Onpevtég eivat Alyot, mepiué-
voue 6Tt 0 TANBVGLOG TV BNpevTdV petdveTot. 1o onpeio D g Kaumoing o TAnbucpdg tov npeutdv glvat kovid
oV eAdytot T Tov. Ot cuvBnkeg TOTE ivar EVVOTiKEG Yo Ta Onpdpoto Kot TEPIUEVOLLE va av&avetat 0 TANOVoUOC

tovg. Kat ot 300 awtég kataotdoelg vtootnpilovy To CUUTEPOCHO OTL 1] KOUTOAN Staypdeetat aptotepoctpoa. ()
p.q

t

(v) Ot Onpevtég eppaviCovv 10 Péylotd tovg Alyo petd ta Onpapato. Avtd eivor Loyikd S0t 6Tav 0 TANBLGUOG TV
Onpevtdv givan peydiog, o TAnBuopOg TV Onpapdtev Ba Tpénel va avidvetal Ady® g apboviag Onpapdtov. Aeov
T ONPApaTa ETACOVY 6TO HEYIOTO TOVG Kal apyicovy va eBivouv, ot Onpevtég Bo pTdcovy chHVTON 6TO HEYIGTO TOVG
Kot Bo, apyicovy vo pHeldvovTal ¢ avtidpaon ot Helmon tov dlabéotumy npapdtov.

1 3 2 9 11 9
51. =—> 53 % =2 55 -2 57.-4 59.y=——ag4+—,L-_"
iy~ 6 L R 3 V=Tt g w T Ty
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1
6ly=a2’+a27, ¥ =22—— 63y=In(l-2)—1s0 % =—71" Ando mvEE (6) £ = —%

x
65. (0,0), (96, 180)
67.
y
60 /
/
A ,33)
/Lo
t=0 t=8
(9,0 55,00 .~
20 & 2 4960
=3 ol
o, -ISLT%%

H ypagwn mapdotaon givor 6to tetapmuopo i yio ¢ < —3 ¢ > 8, oto TeTapTnpopto ii yio —3 < ¢t < 0, ot0
TeTOPTNUOPLO iii Y 0 < ¢ < 3 kot 670 TETAPTNHOPLO 1V Yo 3 < ¢ < 8.

69. (55,0) 71. Ot cvvtetaypéveg tov P, (Rcos 8, r sin §), mapiotdvouy pua Eewyn yo 0 < 6 < 27,

75. c(t) = (3 — 9t +24t% — 1632 + 612 — 4t3),0 <t < 1

|
2 &

79.y:7\/§m+§

0=2(0,1)

Y% N\ vco

(1,0
0=m *
(-1,0) \ /
6:32—”(0,—1)
d2 21 d2 ,
81. ((2k —1)m,2), k=0,£1,%£2,... 9.4 =—— 93. - =0 95. Kvptf:t >0
t=2 512 t=—3

1 2 2
97.1 99.2 1012

Evétnta 11.2  TpoTTapaOKEUACTIKEG EPWTHOEIG

1S = [0 \/a )%+ (t)2 dt

2. Oy Eivan ioa 0tav 1 kapmdin mov dwypdgeton omd m c(t) eivon éva euBdypappo tpipe omd to apykd mpog 1o
TeMKo onpeio korm ¢(t) glvar cuvdptnon éva-tpog-Eva.

3. H taydmta m gpovikh otiyun ¢t 4. Metatomon: 5,60 5. L =180cm 6. 47
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Evéornta 11.2  AokAoeig

5 5
1./ V32 4+ (—2)2dt = / V13dt = 5v/13. H 8uadpopr eivar évo evBoypappo tpfipe and to (—1, 2) ogto (14, —8)
0 0
KL TO PKOG TOV TApaTog etvon /(14 — (—1))2 + ((—8) — 2)? = /325 = 5V/13.
3.8=16V13 5.9 =1(65%2-5%2)~ 25643 7.5=31 9.5=-8 (\/75 - 1) ~ 2.34

13.8=3V6+1In(2+V5) ~ 1479 15. %  =4/10~12.65m/s 17.%| =.41~6.4m/s
t=2 t=9
19.% =1m/s 21.(%) ~4i89~221 23.% =38

t=0
25.

t=m (-1, 1) t=0,t=2m (1, 1)

27.

/1N
\ | /

Mo = 25.528309, Moo = 25.526999, M3y = 25.526999, Mo = 25.526999 29. s = 27%R
31.S =mmA%V1+m? 33.S=Z%(5/5-1) 35.5=mv2 37.5=64% 39.~8.886
41. ()

(B) L ~ 212.096

Evérnta 11.3  TpoTTapaoKEUACTIKEG EPWTHOEIG

L(0) 2.0etd: (r,0) = (1, %) apvnud: (r,0) = (-1, 2F)

3. (o) E&lowon kbkhov pe aktiva 2 kot KEVIPO oty apyn Tov aEoveov
(B) E&lomon khkhov pe aktiva /2 kot KEVIPO 6TV apyi ToV aEoVev

(v) E&lowon g xataxopueng evbeiog mov Siépyetar amd to onueio (2,0)
4. (o)
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Evérnra 11.3  AokAoeig

L (A): (3v2,35), (B): (3,7), (I): (VB,m+0.46) ~ (/5,3.60), (A): (V2, 35), (B): (V2, %),
ET): (4, 5), @) (4, )

3.(0) (1,00 B) (V12,5) m (V83) ©(2.%)

5.0 (32.3) B (-5 %) ®0.0 ©0-5
0<r<3,7<0<2m,(B):0<r<3I<0<I,I):3<r<53 i<
9.0=7% 1l.m =tan 5“ ~-3.1 13.22+ 9?2 =72 15.m +(y — ) :1 17.y=2—-1
19.7 =+5 21.r =tanfsec 23.¢" =1

25. ()= (iid), (B) <>(1v), (v) <>(1), (8)=>(i1)

27.A:0=0,m,2m,B: 0 =75 55T:0=753 Ag=31 Tx

(a) avo nukdkiio  (B) kbt nuikdkho  (Y) Avo Nukdkio

29.7cos (0 — %) =d

31.
3
3 z
4 4
|
T L A "o
o 2
E
G
st F In
4 4
37
2
33.
3B5.(wA0=0,r=0,B,0=2r=sinZ=1L0=2,r=0,A0=35r=sin23 =1,

E,O—W,T—O,Z‘T,H—%”,r—1,Z,9—37“,T—O,H,0—%”,rz—l,@,e—?ﬂ,r—o

(B)YHO0 < 0 < 7 Bpioxetar 610 mpdro tetaptnuoplo. H 5 < 6 < 7 Bpioketor oto tétapto tetaptnuodpto.

Hr <6< 37” Bpioketar 610 Tpito Tetapnudplo. H 37” < 0 < 27 Bpioketan oto devTEPO TETAPTNUOPLO.

37. (o)

25

+ + + + X
—5-25 g\ 25 5
—2,
. \

(B) lim rcosf =ocoxa lim rsinf = —2x
0—2m— 0—2m—
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(v) Kabmg 1 6 teivel 610 271 amd apiotepd, 10 x TeiVEL 6TO 00 KOl T0 Yy Teivel oto —2m. Enopévag, 1y = —27 givar
oplLovTIO ACOUTTOTY.
39.

2 4
43.72 = sec20 45. (22 +12) =28 —3y?x 477 =2sec(0—T) 49.r = 2\/T0sec (0 — 4.39)
53. 72 = 2a% cos 20

41. (z — 9)2 + (y — %)2 — o x22+y2, He KévTpo oto onpeto (%, 3)
2

s
2

2=8cos20

9.(25). (£%) (£ %) (L) eLAm=1Bm=-1LTim=1

Evornta 11.4  TpoTTapacKeUAoTIKEG EPWTHOEIG

1.(B) 2.Nav 3.(y)

Evornta 11.4  AokAoeig

LA=L [T, r2do = 2

3A=L[Tr2dg=4r 5. A=Z 4T 4T T A=3T 9. A=Tx039 11.Eufadov=1(r—2)~ 0571
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13.A=Y1 £ 7cos (1) ~11.163 15.A=7— 3L ~054 17. A=

N»—‘

5
19.A=4r 21. A= —4V2
23. ()

(B) Enadov = 23X (y) r,,(0) = 0. Kabog 1 6 mnyaiver om6 0 0 610 I ko 610 22, 1 7, (6) owéveran omé 10 0 6T0
2 xau £merto, peidvetar ik oto 0. Emopévag, éva namko 61(xyp(x(psra1 koBdg M 6 myaivel and 1o 0 610 <X, AvTd
emavorappavetal og kdOe Bwtéoxuco duotnpa unKovg T dloypaeovtag £161 . TETOAO Kabdg 1 6§ Tyaivel amd To
0 oto0 2. (8) Epadov = 1 (1 — cos(nf))?df = % (230 + 25'"("@ + Sm(m)cos(m)) 3™ = 32 Dpueiwon: Avtd

2n

elvai {oo pe ¢ 3 (47) ko 47 givar 1o EpPadSY £vog KUKKOU axtivog 2.
235.5=4r 27.L=3((=+4)""-8)~1455 29.L=n 3LL=VIr/i~111

33.L = [27 \/cos0 + 4cos? sin®0 df ~ 5.52  35. [/* /220 1 267 + 1d6
37. [ sin?0v/T + Scos?Adf 39.L ~6.682 41. L ~ 79.56

Evérnta 11.5 TpoTTapaoKEUACTIKEG EPWTHOEIG

1. (o) Yrepporry  (B) Hopaforn  (y) EAkewyn (8) Aev givar kovikn Topn
2. YrepPorés 3. To onpeia (0, ¢) xon (0, —c) 4. Ot ig eivar o1 KAlogic Tov dVo acvumteTev TG VIEPPOITC.

Evémnra 11.5  Aoknoeig
1. Fy = (—/65,0), F» = (1/65,0). Ot xopueés givar (9,0), (—9,0), (0,4), kar (0, —4).
3. Fy = (V97,0), F» = (V/97,0). Ot kopugég etvar (4,0) kar (—4, 0).
5. Kopvoég: (—2, —3), (10, —3), eotieg: (4 — /61, —3), (4 + /61, —3)

z 2 r—14)2 2 z 2 z)\2 2
7o 4% =1 9.0 LW g g2y —1 13 =1 15 (%)= (1) =1

2
17028 =1 19.(552)" = (35) =1 2Ly=32> Boy=Fo® 25y=a® o=l

22 42
@/ T s
8
29. Kopueég: (+4,0), (0, £2), eotieg: (£v/12,0), pe kEvipo oy apyn TV aEOVey.

31. Kopvoéc: (7, —5), (—1, —5), eotiec: (V65 + 3, —5), (—v65 + 3, —5), kévipo: (3, —5), acpmtotegy = To— 4L
Koy = —gx + i.

33. Kopugég: (5,5), (—7,5), eotieg: (V84 — 1,5), (—v/84 — 1,5), kévrpo: (—1,5),

AGOUTTOTEG: Y = @ (r+1)+5~1.152 +6.15 kny = —@ (r+1)+5~ —1.15x + 3.85
35. Kopvgn: (4,0), eotia: (4, 15)

37. Kopvgég: (1+ 35, 1), (1, % £1), eotieg: (—@ +1, %), (@ +1, %), pe kévipo oto (1, 1)

39.D = —87,é\ewyn  41. D = 40,vmepPor  47.Eoria: (0, ¢), Sigvbetovoo: y = —¢ 49.A = 3¢* 5lr = 52
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53.r = ﬁ 55. YrepBoi, e = 4, Sievbetovoa, =2 57.'EMhewyn, e = 3, Sievbetovoa, z = &
59.7 = sigasg Ol (905%3)2 + (%)2 =1 63.4.5 dioekatoppdpia pikio
65. Apyiké TopoTnpovLE 0Tt 01 oYEGEIC UETAED TOV a, b, ¢ ko e cvuverdyovial 6Tt e = 1 — Z—Z

YroBétoupe 6tit0 P = (2, ) Ppioketar otnv EXhewym. Topo

(x—c)?+y? = xQ—QCx—I—cQ—bZ—ﬁQ—l—bQ = (1 - Z—z) 2?—2cx+c*+b* = e®2® —2aex+a® = (ex—a)® = e*(z—2)2.

Mpoxvntet 611 \/(z — )2 + 32 = ey/x — 2 kv emopévag PF = ePD.

Kepdahaio 11 ETTavaAnTiTIKEG AOKNOEIG KEQAAaQiou

L. (@), (v) 3.c(t) = (14 2cost, 1+ 2sint). Ta onueio Topng pe tov déova tov y eiver (0,1 £ v/3). Ta onpeia
Topng pe Tov dova tov z etvan (1 £ 1/3,0).

5.¢(0) = (cos (0 +m),sin(0+m)) Tct)=(1+263+4t) 9y=-5+5 My=—S5+%5"
B.& =3 15 % =20 17.(1.41,1.60) 19.¢(t) = (=1 + 6t2 — 4¢3, —1 + 6t — 6t2)

t=3 t=20

21. % = /3 +2(cost — sint), péyiom taxdmro: V3 +2v2 23.5 =2
25.

Yy

24

s =2 [ \/cos? 2t + sin® t dt ~ 6.0972

27.Ta (1, %) kau (3, 2F) éxouv opboydvieg cuvietaypéveg (73, %) Kot (—%, —3—22) 29. /a2 +y? = 22
31.r =3+ 2sinf

r=3+2sin 6

B.A=Z

35.e— i Hapoaztipnon: Tlpénet va Simhaciécovpe t0 OLOKAMPOUA 016 T0 —F @G T0 5 Y1 vo, Adfovpe voyn Ko Tig
300 TAELPEG TNG YPOPIKNG TAPACTOOTG.
37. A= # 39. E€mtepwd: L =~ 36.121, ecotepwd: L ~ 7.5087, Sropopd: 28.6123

41."Exhewym. Kopoogéc: (£3,0), (0, £2), eotiec: (£4/5,0)

2
43."Exetym. Kopugéc: (i%,O) , (0, i%), eotisg: (O,i 1—52) 45. (%)2—&— (\/%) =1 47. (%)2— (%)2 -1
49. x = égf 51.y = /3x + (\/575) Koy = —/3x + (f\/§f5)
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KegpdAaio 12

Evétnra 12.1 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHOEIG

1. (o) Zwotd  (B) AdBog  (y) Zwotd  (8) Zwotd 2. ||—3a|| =15 3. Orcvvictdoeg dev alhdlovv.
4.(0,0) 5. (o) Zwotd (B) AdBog

Evornta 12.1  AokAoeig

Lvi=(2,0), [vafl =2 Va = (2, 0), [[va] =2

y y

:PQ»QQ g
L v Po—»;Q
T2

V3 = <37 1>7 ||V3|| = \/E V4 = <2a 2>7 ||V4|| = 2\/5

y y

To StavoopaTo vy Kot Vo €ivot 1600UVOLLHL.
3.(3, 5)

1 a

5. (42,2}~ (0.707,0.707) 7. {cos (~20°) ,sin (—20°)) ~ (0.94, ~0.342) 9.PQ = (-1, 5 11.PQ=(—1,24)
13.(5, 5) 15.(30, 10) 17.(2, 5) 19.(m,—7) 21. Aévvopa (B)
3.2v= (4, 6) -w= (-4, —1)
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y
> w
4
3 2v -w
2
1
X
1 2 3 45 6
2v — (0, 5) v+w=(6, 4)
y y
fov-w v+ w
v
w
“““““ X N e

25.3v+w= (-2, 10),2v— 2w = (4, —4)
,

3v+w

2v - 2w

27.

3+ Vi

V2

-3 v12
Ay

29. (B) ko (y) 31. AB = (2, 6) xat I@ (2, 6),10000vapa  33. AB = (3,—-2) xa I@ = (3, —2), wwodvvapa
35. ﬁ = (2, 3) ko ]@ = ), TapdAAnia ko £xovv tnv (8o katevbuvon.

37. ﬁ -8, 1) ko ]@ ), TapIAAN L ko Exovv avtifetn katevBuvon.

39. H(ﬁH V53 4LP=(0,0) 43.(3,4) 45.4e,=(—2V2, — 2/3) 472 , =2+ 7]

49.e = (cos &, sin ) ~ (—0.22, 0.97) 51. 1,2) S3.a=+-1

7 - 75
57. (o) — (i), (B) — (iv), (v) — (iii), 8) — (i) 59.9i+7j 61 —5i— 3j

55.P = (4, 6)
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11

63.

65.u=2v—w

67. H d0vaun oto koAddo 1 eivar = 444 newtons. Kot 1 SOvVopn 610 KaAdd0 2 givar &~ 207 newtons

69.230 km/h  71.r =~ (6.45, 0.38)

Evétnta 12.2  TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHOEIG

1.(4,3,2) 2.3 2 1)

3.(a) 4.(y) 5.Aneipa davicpoto kotevbuvong

6.Zoot6 7.4/5 8.(0,0,0),(0,0,—1),(1,—1,1),(1,1,0)

Evétnta 12.2  AOKAOEIg

1 |v||=v14

5.P0=(1,1, -1) 7.PO

=

TY0=(,2,1)

i e v .-
i
1
1

13. (o) [Tapdrinia kot id1o kotebboven  (B) Mn mapdAinia

(v) Hoapdarinia kot avtifeteg katevBovoels  (8) Mn mapdAinia

51) 9."@“:@z5.1 1. P = (=2, 6, 0)

-5,
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15. Mn wodbvapo  17. Mn wodvvopa  19. (—8, — 18, —2) 21.(-2, —2, 3) 23.(16, —1, 9)
25. Mn mapdAdnio. 27. Mn mapéddinia  29. ey, = <\/%, \;—231, \;—2%> 31.—ey=(2, -2, -2
33. To Gvo oo pog oeaipag pe oktiva 2 Kot kévrpo oto (0, 0, 2)

35. To tpnpa Tov KAivpov aktivag v/7, [e Tov GEova ToV 2z g KevTptkd dEova, Tov Bpicketal petald z = —7 ko
z=".
- I\
T N
i
N |

37.22 4+ 42+ (2 +3)2=9 39.(x—6)2+(y+3)2+(2—-11)2=277 4l.(z—1)?+(y+1)2=2
WBor(t) = (1+2t, 2+t, —8+3t) 45.x(t) = (4+7Tt, 0, 8+4t) 47.x(t) = (1+2t, 1—6t, 1+1)
49.¢(t) = (4¢, t, 1) SLe(t)= (0, 0, £) S53.r(t) = (—t, —2t, 4—2) 55.(y)

59.r,(t) = (5, 5, 2) +£(0, —2, 1), ra(t) = (5, 5, 2) +£(0, —20, 10)

63. Ot gvbeieg tépvovtar 1o (3,4,7).  65.4min  67. (-1, —3, 2)ku (£, -1, —28) 69.(0,%,—-1)

71.2450 newtons  73. £E2 = -3 — 228 75 28 —umd = 2 77, ¢ (1) = (2t, 7, 8t)

Evornra 12.3 TpoTTapaoKEUAOTIKEC EPWTHTEIG

1. BoOpowtd 2. Appieio 3. Empeprotikn wwomta 4. (o) 5. (B), (y) 6. (y)

Evérnra 12.3  Aoknioeig

115 3.2 55 7.0 9.1 1.0 13.Auphsio 15.Opfoyévia 17.Okeia 19.0 21. ks 23.7/4

25.~0.615 27.27/3 29.cos™! J% ~0641 3l (wb=-3 (B)b=0Mb=1

33.vi=1(0,1, 0), va=(3, 2, 2) 35 -3 37.|v|> 39.|v|® —|w|® 41.8 43.2 45.7

47.(B)7 51.51.91°
53. (0)
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B) uyy

55.(%, 1) 57.(—%,0, —2) 59.—4k 6l.ai 63.2v2 65.V17

67.a= (3, )+ (3, —3) 6%a=(0, =5, —5)+(4 —3, 3) TLF ) +(HY ) T5.R35°
77. ﬁ 79. Mnkog dwoyoviov = /52,359.625 ~ 228.82 in., tpocéyyion Hiong dtopopds = 228% in.
81. ~109.5°

85. To Siévvopa Tov avépov eivon w = (0, —45). Exppaletor og w = w) + W, 6mov 10 W) ivol TapdAinio otn

vépupa kot ioovton pe —45sin 58° (cos 58°, sin 58°) ~ (—20.22, —32.36), evd T0 W givol KGOETO 6T YEPULPA Ko
wovtat pe (0, —45) 4+ 45sin 58° (cos 58°,sin 58°) =~ (20.22, —12.64). To pétpo oL KGOeTOL GpOL givan =~ 23.85
km/h.

87. ~68.07 newtons

93. OewpnoTE TO TOPAAANAGYPOLLIO TTOV PaiveTol 610 Zynpa 8. Yrobéote 61t o1 Sarydviot eivor kdbeteg. Tote x-y = 0.
Epbécov x = a+ b xory = a — b, mpoxdntel 611
O=(a+b)-(a—b)=a-a—b-b=]a®— bl

Enopévag, ||al| = ||bl], mov cuvendyetar 611 to maparinidypappo givar poppos. Etot, av Eva moparlnioypappo £xet
Kka0eTeC drarymviovg, ToTE givan poppoc.

Avtiotpoea, vobiote 01t To Tapodnidypappo givar poupog. Tote ||al| = ||b]|. Avtd cuvendyeton ot
0=|al>—|b|>=a-a—b-b=(a+b)-(a—b)=x-y. Eropévac, ot Stoydviot eivar kddetec. 'Etot, ov 10
TapaAAAOYpappo gival popPoc, Tote o1 doydviol Tov gival KAOETEG.

105. 22 + 2y — 22 =1

Evétnta 12.4 TpoTTapaoKEUAOTIKEC EPWTHOEIG

)

A 2.lexf|l=1 3uxw=(-2 -2, —1) 4.0 P)0 S5ixj=kkxumixk=—j

2

6. v x w = 0 av orolodnmote omd Ta v 1 W (1] Kot Tal 500) gtvot To Pndevikod S1avuca 1] To V Kot W givat TapdAinia
davdoparta.

7. (0) Agv €yel vomua engldn dev opiletat 10 EMTEPIKO YIVOLEVO £VOG BabumTod pe éva d1dvocpia.

(B) "Exetr vomuo, emeldn] maptotdvel T0 E6MTEPTIKO YIVOUEVO dVO SLOVUGUATOV.

(v) "Exer vompa emedn givat o yvopevo dvo faduotdv.

() 'Exet vonpo enedn givor 1o Bobu@td yivopevo evog SlovOGHOTOG.

8.(B)

Evornta 12.4  Aokioeig

1.-5 3.-15 5.—-8 7.0 9.(1,2,—5) 11.(6,0,—8) 13.(0.02,—0.01,0) 15.—j+i 17.i+j+k
19. (—1,-1,0) 21.(-2,-2,-2) 23.(4,4,0) 25.vxi=cj—0bk, vXxj=—ci+ak, vxk=>0i—daj
27.—u 29.(0,3,3) 33.¢

35. () 0.0067 N (B) 0.0067N (y)0 (38)0.0095 N

37.F; 41.2/138 43.0 6yxog eivo 4.
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45. /35 ~ 5.92
47.

0=(0,3,3)

X

P=(3,3,0)

’ v ’ 9v3
To epBadov tov tprydvov eivar == ~ 7.8.

49.3 51.33

i j ok
57.(@ixj=[1 0 0]=(0)i+(0)j+(1k=Kk
0 1 0
i j k
kxj=10 0 1|=(-Di+ (0)j+ (0O)k=—i
010
(B) To pnkog Tov i x j eivon ||i]| [|j|| sin90° = 1 agov ta i kou j ivor povadwia dtovocpata kot 1 yovio petad

tovg givar 90°. Emiong, maipvovtog 1o e£mtepikd yivopevo tov i pe 1o j, 0 Kovovag Tov de&1oh yeplov divel tn Betikn
katevBuvon Tov GEova v z. Emopévag, 1o i X j givat éva dtdvuopa uikoug 1, mov deiyvel tpog ) Betikn katevbuvon
oV G&ova TV z, MNradn i x j = k.

To prkog tov k X j givon ||[Kk]| ||j]] sin 90° = 1 apod ta k ko j givon povadioio Stavicpota ko n yovia peta&d Toug
etvar 90°. Erniong, maipvovtag 1o e&mtepikd yivopevo tov K e 1o j, 0 Kavovog Tov 65100 xeptol divet Ty opvnTikn
katevbuven tov d&ova Tov z. Emopévac, to k X j givar éva didvoopo pikovg 1, mov dgiyvel Tpog Ty apvnTiky
KkatevBvvon tov d&ova tov x, niadn k X j = —i.

63.X={(a, a, a+1) 67.7=250sin125°k ~ 204.79 k N-m

Evotnra 12.5 T[poTTapaoKEUAOTIKEC EPWTHTEIG

1.3z +4y—2=0 2.(y):2=1 3.Eninedo (y) 4.Emninedoxz 5.(y):x+y =0 6.IIpdtaon (o)

Evétnra 12.5 AoKAOCEIC

l.z+3y+22=3 3.—x+2y+2=3 S.xz=3 7.2=2 9.2=0 11.Ovnpotiocels (B) kot (3d)
13.(9, —4, —11) 15.(3, =8, 11) 17.4z—9y+z=0 19.2 =4 21.6z+9y+42z=19 23.z+2y—z=1

25. (o) 'Eoto 61t ta onpeia givor ta P, Q xou R. Tote ton = ng X Pﬁ glvan éva d1Gvucpa kaBeto oto eminedo.
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(B) 'Eotm 671 0. v1 Kot v givar ta dtavdopata kotevbuveng yio Tig evbeieg. Tote 1o m = vi X vy givar éva dtdvoopa
k@0eto oto enimedo.

27. (o) Aev tépvovtor  (B) ‘Exovv éva onpeio topunc. M e&icwon yio 1o enimedo mov mepiéyet TG gubeieg sivar m
r—y—z=4

29. (o) To onpeio avrkel oty gvbeia.  (B) To onpueio dev avikel oty gvbeio. Mo e&icwon Yo o eninedo mov me-
piéxet To onueto kot v gvbeia eivarn z — y = 6.

31. (o) Eivau drokpirég mapdrinieg evbeieg. Mo e&iowon yia to eminedo mov mepiéyet tig evbeieg eivoun 4o —5y+62z = —13.

(B) Ot evBeieg dev givar TapaAAniec.

33. 7
o]
) 4
‘} '“\)-y
|
35.
2
_‘2'\71' _|- ~
/ Y
2 [
37.

o~

39. 10z + 15y + 62 =30 41.(1,5,8) 43.(-2,3,12) 45.-9y+4z=5 47.z= —% 49.x = —4
51. To 000 emineda dev Egovv kowvd onpeia. 53.y — 4z =10
r+y—42=0

55.3Nz+by+ (2N)z =5\ A #£0 57.0=7/2 59.60 ~ 1.143 oxtivia. 1| 6 ~ 65.49° 61. 60 ~ 55.0°
63.x+y+z=1 65.x—y—z=dla 6l.x=2+2, y=-2—-3t, 2=2+5t 69.4+24(1,2,-2)

2 1 2 6~
75.(3,-3,3) 77. A5 ~1.095 79.]al

Evétnta 12.6  TMpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG

1. 20010, 0g enti 10 TAeiotov, eKTdC 0o To. x = +a, y = £b, | 2z = *ec.
2. AdBog 3. YrepPokd mopoaforoctdég 4. Oyt 5. EAderyoetdég
6. Oleg o1 kaTakOpLEES evbeieg TOV d1EpyovTOL Ao Lo TaPAPoAn ¢ 6To eminedo xy.
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Evotnta 12.6  AokAoeig

1. EMenpocidég 3. EAhenyoeidég 5. Movoywvo vrepPoroedés 7. EAlenpoedés 9. EAdewntikd mapaforogtdég
11. YrepPoiucd mapaporoedés 13. YrepPoiwd mopaforocdés 15. EAlemtikdc Kmdvog

17. EMewyoetdéc, to {yvog eivat évog KOKAOG 6T0 eninedo 2.

19. EAlewyoetdég, to {yvog etvan pa EAAenym mapdAinia 6to eminedo xy.

21. Movoymvo vrepPforoetdéc, To fyvog givar o vepPoin.

23. MapaPotkdg KOAVSpog, To {yvog eivar n mapaforn y = 322

, , , 2 212
25. (@) <> ZxApa B, (B) < Zxfnay, (v) < Spaa 27.y = (%) + (%)

29.
T'pagun mapdotacn g X2+ y2 -2=1
31.
z
|
33.
2
%
1
3s.
Z
g%
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37.

39.

41.

B P (5 =1 4. (2 () (535) =1

47. Mio and T1g 900 katakdpveeg vbeieg 1 10 KeVO cOvoro.  49. Evag eAAemTIKOg KOVOG,.

Evétnta 12.7 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG

1. KvAwvdpog aktivag R Tov omoiov o dEovag cupmintet pe tov dEova tmv z, opaipa aktivag R Le k€vipo otnv apyn

TOV 0EOVOV.
2.) 3.(0) 4.9=0, m 5.¢=7%, 10¢eninedo ry

Evornta 12.7  AokAoeig

1.(—4,0,4) 3.(0,0, 3) 5(V2, == 1) 7.(2, £, 7) 9.(5

13.7%7 422 <4, 0=2760=3 1572 <9, X <H<2rxn0<H< %

2
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17.

19.

21.

23.

25.

271 = 29,7 = zmd

s wd 31Lr=2 33.(3,0,0) 350, 0, 3 37.(%2 4 -3v3) 39.(2 0, 3)
41. (V3, T, 0.955) 43.(2, I, Z) 45.(2v2, 0, T) 47.(22,0, 2v2) 49.p<10
51.p=V10, 0< 6,0 <7/2 53.{(p, 0, ¢):0<p<2 0=75%0=7}
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5s.

57.

59.

61.

63.

,_/

— _ _2 _ 6 tan ¢ _ 2
65.p=3cschp 67.p= 5 69.p= % . p= Sovees 73. (B)
75. Ehoivku (25.0°, 29.9°), Zdo Idoro: (313.48°, 113.52°)
77. Zidvei: (—4618.8, 2560.3, —3562.1), Mrmoykotd: (1723.7, —6111.7, 503.5) 79.z = £rv/cos 26
81.{(r,0,2): —V4—12<2<Vi—r21<r<2,0<0<2r} 85.7r=V2z2 +1lxup= ,/—@,

r r 3
dev vrapyovv onuela, F < ¢ < oF.
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Kepahaio 12 ETTavaAnTiTIKEG AOKNOEIG KEQAAQioOU

L(21, —25) ko (=19, 31) 3.( %, E) Si=Zv+iw 7.P0 = (-4, 1),

13.
19.

21.
33.
49.
57.
61.

63.
65.

69.

V297 V29

73] -

v3

V- Vot Y3
vow=-9 23.yxw=(10, -8, ~7) 25.V =48 29.5 3L [F =202l |Fy| =980 N

VX w= (-6, 7 —2) 35 -47 37.5\2 4l.|e—4f] =13 47.(x —0)+4(y—1)—3(z+1)=0
172 — 21y — 132 = =28 51.3x — 2y =4 53. EMewyocidég  55. EAdeuntikd mapaffoAogidég
Eleumticog kdvog  59. (o) Kevo oovoro  (B) Movoywvo vaepPorocidés  (y) Aiywvo vrepPologidég

(r, 0, 2) = (5, tan"* 3, = 1), (p, 0, ¢) = (\/%, tan~! 3, cos™! (\;—2%))

(r, 0, 2) = (3,

z=2x

ol
[SJ[eY
N——

A < —1: Movoywvo vepPoroetdég

A = —1: Kbvdpog e kevipko dEova v otov aEova Tov 2
A > —1: EMenypogidéc

A = 0: Zoaipa
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KepdAaio 13

Evérnra 13.1  TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHOEIG
1.(y) 2.Hxounoin z = e® 3. H npoPodn néve oto eninedo xz 4. To onueio (—2,2, 3)

5. Kabdg av&avetat to ¢ amd 10 0 o¢ 10 27, éva onueio Tave oty sint i+ cos tj kveitol de§10oTpoga kat Eva, onpeio

Thve oty cos ¢ i + sintj kveitat apiotepdoTpPOPa.

6. (), () ko (8)

Evérnra 13.1  Aoknoeig
LD={teR, t#0, t#-1} 3.r(2)=(0,4, 1), r(-1)=(-1,1, 3) 5.r(t)=B+3t)i—-5j+(7T+t)k
7. Nay, 6tav ¢t = (2n — 1), 6mov n givar axépatog, ota onpeia (0,0, (2n — 1)7) 9. Kavéva onpeio topfg

11. H dwdpopn mov divetar and tnv r(t) téuvel to eninedo yz 0tav 1 — cos(2t) = 0, omdte ywo t = nw ywo kdbe
axépato 1. To avtictoa onpeia eivor ta (0, n, (n)?). Epdcov 1 — cos(2t) > 0 yua k6O ¢, 1) cuvietayuévn  kGoe
ONUEIOV OTNV KOUTOAN gival |1 apynTIKy Kol ETOUEVOS OEV VITAPYEL OTUEID AVAGTPOPNG TNG KAUTOANG GTNV TAELPE
OPVNTIKGOV T TOV EMTESOL y2z. ETopuévmg, 1 kapmdAn dev dSi€pyetorl amd To ENimedo yz.

13.A«ii, B+ i, C+iii 15, (a) = (v), (B) = (1), (v) = (ii), () = (vi), (¢) = (iv), (o1) = (iii)
17.C <1, A+ ii, B« iii

19. Avtdg etvor kOKhog aktivag 9 pe KEvIpo oty apyn TOV 0EOVOV Kol EVPLGKOLEVOS GTO EMIMEDO XY .

21. Axtiva 1, kévtpo (0, 0, 4), eninedo zz

23. (o)) 22492 +22 = cos?(2t) sin” t+sin®(2t)+cos?(2t) cos? t = cos?(2t)(cos? t+sin® t)+sin®(2t) = cos?(2t)+sin®(2t) = 1.

Egocov 22 + y? + 2% = 1, n kopmoin C Bpicketar movo 6t ceaipa axtivog 1 pe kévipo v apyf Tov afovev.
(B) r(37/2) = (1,0,0),r(z/4) = (0,1,0),r(0) = (0,0, 1)
25.

27.0. 10,0, =10 (5 55:0). (I = 35 0) (5~ 5 0)- (-5 4500)
29.0=202-T,y=t,z2=+/(9—t2),ue -3 <t <3
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3. (a)r(t) = (£tV1 -2, 12, )y — 1<t <1
(B) H mpoPoin eivar kokAog oT0 eminedo zy pe axtiva 3 kot kévrpo oto onueio (0, 1) Tov emmédov zy.

33.2 =cos(t),y = sin(t),z = 1 — cos(t) —sin(t), pe 0 < t < 2. 35.r(t) = (cost, sint, 4cos?t),0 <t < 27
37. Zuykpovovrat oto onpeio (12, 4, 2) kot cuvavidviat oto onpeio (4, 0, —6) kot (12, 4, 2).

39.1(t) = (3, 2, 1), — o<t <oo 4l.r(t)=(t, 3t, 15t), —oo<t< o0

43.r(t) = (1, 2+ 2cost, 5+ 2sint), 0<t <27

45.r(t):<73cost, 1 @sint>, 0<t<2r 47.r(t)=(3+2cost, 1, 5+3sint), 0<t<2r
49.

y

r(t) = ([t[ + ¢, [t| = 1)

Evérnta 13.2 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHOEIG
& (FOr®) = fFOr' (@) + f/(t)r(t)
rACIOR AGIES AOR SIOES STGE A0

% (r1(t) xra(t)) =r1(t) X r' 2(t) + ' 1(t) x ra(t)
2.X00t0 3.Zwotd 4. XZwotd 5. AdBog 6. AdBog 7. (o) Advocpo  (B) Babpwtd  (y) Avdvoopa

1.

Evérnra 13.2  Aoknoeig

Llim (2, 46, §) = (9,12, §) 3. lim(eXi+ In(t + 1)j +4k) =i+ 4k 5. lim 50 = (— 4 cost, 0)
7.95 = (1, 2t, 3t%) 9.r(s)= (—e'7*,—-1,1/(s — 1)) 1L (t)=—t"%i— 2%k
13.¢/(t) = (1, 2t, 3t%) r’'(t) = (0, 2, 6t)

15.

AN

|r1<t)

17.t =27/3 19. 4 (ry (t) - ra(t)) = 23 + 3t2e3 4 2te3t + 3t2e + te! + et
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3t26t _ 2t82t _ €2t + t3et7 e3t + 3t63t _ tht _ Qtet, 23.2 44
. (&
2te?t 4 222t — 323t — 333t

21. % (1‘1 (t) X l‘z(t)) = <

25. Lr(g(t)) = (2%, —et) 27. Lr(g(t)) = (49, 8eBH18 0) 29. L (r(t)-a(t))|,_, =13
31.L(t) = (4 —4t, 16 —32t) 33.L(t) = (-3 —4t, 10+5¢, 16 +24t) 35.L(s) =(2—35, 0, — 1+ 15)

d
37.%(rxr’):<(t2—2)et, —te', 2t) 41.(12,0) 43.(0, 0) 45.(—2,37% %) 47.(In4)i+Lj— 2k

49. 1 (t) = (=12 + t + ¢1, 2t% + ¢2), pe opyukég ouvOfkeg r () = (—t2 + ¢ + 3,2t + 1)

SLr(t) = (5t3) i+ ( ) j+tk+ ¢, pe apyucés oovbikeg r (1) = (3¢5 — 2)i+ (52— 2)j+ (t+ 1k
53.1(t) = (8t2)Kk + €1t + €2, pe apyikéc cvvOikeg r(t) =i+ tj + (8t2)k

55.x(t) = (0, t2, 0) + e1t + ¢, pe apyikég ouvbikeg r(t) = (1, t2 — 6t + 10, t — 3)

57.r(3) = (£, 5)

59. Movo ) ypovikn otiyun t = 3 propei 0 TAOTOC VoL ¥TVTNGEL Evav 6TOYO OV PpiokeTal oty apyn TV a&ovav.
6l.r(t)=(t—1)v+w 63.r(t) =e*c 65.1 ~ 75.96°

69. YroBérovpe dtin R(t) = (X (¢),Y(t), Z(¢)) givon o avuumapdyoyog g r(t y(t), z(t)). Tote

/:ra)dt: / b<m<t>,y<t>7z<t>>dt=< [ = () / ]
Y

Evérnta 13.3 TpoTTapaoKEUAOTIKEC EPWTHTEIG

1. 2r' = (50, —70,20), —r' = (—25,35,—10) 2. H npotaon (B) eivar coot.

3.(w) L'(2)=4

(B) L(¢) givan n drovubeicn andotact Katd unkog g dadpopnc, 1 onoia cuvndmg givar dtopopeTikh and v omd-
GTOON Ao TV oPYN.

4.6

Evornta 13.3  AokAoeig
LL=3V/61 3.L=15+1Ind4 5.0 =24012~9348 7.1 =mv/Ir? +10+5ln 21500 ~ 29,3
9. Mijkog to&ov ~ 44.87 11 5(t) = 5 ((20 +9:2)%? - 203/2) 13.0(4) =21 15.0(1) = V2

17.v (%) =5 19.r = (100v/5,200v/5)

21. H péhooa givor oty apyn. H fOT I’ (w)]| du maprotéver T cvpPorucr amdotacn mov davvel N pEMSGE 6TO

xpovikd ddotnpo [0, 7.

23.(y) L1 = 132.0 ,Ly = 125.7, T0 mp®dTO EALATIPLO YPNCLUOTOLEL TEPIGGOTEPO GUPLLOL.
B.t=n 27.(@s=vTt B)t=g"(s)= 5 29.<1+ I R L f>
31.r(s) = (24 4cos(2s), 10, —3 4 4sin(2s))




24 AYZEIZ TON AZKHZEQN

3/2
33.r.(s) = <cos [(%er 1)2/3 _ 1] ,sin {(%s+ 1)2/3 _ 1} ,%{(%s+ 1)2/3 _ 1} / >75 >0

2/3 2/3 3/2 s sm

39.(@) VITe! () i (cos (4In =), sin (4In—iz)) 4L L= [ [P ()lldt =2 [, 1% = 2r

Evotnta 13.4  TpommapacKeUAoTIKEG EPWTATEIG

(-2 -12) 2. % 3. H kapumoAdmta evog KOKAOL aktivag 2 4. Mndevikh kopmoldtnto
7.5

5.x=+14 6.4

Evornta 13.4  AokAoeig

1.r(t) = (8,9), T(t) = (8t, 9),

1 T(1) = <L L>
\/64t2+8 V1457 /145

3.r’(t):<4,—5,9),T(t):<\/fT2, - A, \/i%>,T(1):T(t)

5.r'(t) = (—msinwt, Tcos7t, 1), T(t) = ﬁ (—msinmt, weoswt, 1), T(1) = <0, v ﬁ>

t T 3
T 5(t) = qrayer %6 =0 k= WM 3 = wim ~0.108 15.5(3) = 5y = 0.0025

17.5(2) = #2001 ~ 00015 19.5(F) = 30 ~ 454,k (F) =1 =02 23.a=4V2

29.5(2) = 210 ~0.012 3. k(1) = 22 ~ 111

35. k(t) = 2

X
04 08
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%7%7%>aN(1) = <7%57%7%>aB(1) = <%77%7%> (B) 6I76y+32: 1

_ 1 —1 2t _ [/ _=tv2 V2 V2
55. () T (1) = <\/2+4t2’ V24127 /21412 > N(t) = < 244127 \/244¢27 2+4t2>

BB = (~J5.-25.0)

(v) Ta enineda eivar OAa TapdAAnia peta&d tovg, pe eEicmon « + y = ¢ Yo KATo1o c.

59.(x+4)2+ (y—0)° =12 6l (x—-2)°+12=1 63 (2+2)2+(y—3)2=8 65.22+y2=1

67.(x =12+ (y—3)° =1 75.5(0) =1 77.5(0) = Le*

85. Eite —k eite k. Agov T(t) = r'(¢)/||r'(t)]], mpoxdmzer bt to T(t) eivon g popenig T(t) = (f(¢), g(t),0) ya
Kamoteg ovvaptioels f(t) kar g(t). Opoiwg, epdoov N(t) = T'(t)/||T'(¢)||, mpoxdnter 611 to N(t) eivan Tng popeng
N(t) = (p(t), q(t), 0) yio kdmoteg cvvaptioeis p(t) kot g(t). Todpa B(t) = T(t) x N(t) kou naipvovtag to eE0tepikd
ywopevo Bpiokovpe 6tiTo B() eivar tng popeng B(t) = (0,0, w(t)) yo kdmowo cuvaptnon w(t). Apov 1o B(t) eivan
povadiaio dtdvuopa, tpémel va épovpe w(t) = +1 kot emopévag gite B(t) = —k gite B(t) = k.

93. (@N(0) = (~7=0, %) BN = 5=(4,7,-1)
VBB

Evétnta 13.5 TpoTmapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG

1. Oy, 0pob to copatidio propei va alraéet vy katedBovon tov. 2. a(t) 3. Kou ot tpeig npotdoeig eivor Adbog.

4. Av 1 tayotnta ivol otafepn, 1 EPOTTOUEVIKT GUVIGTOGH TNG EMTAYLVOTG eivar pndév. H emtdyvvon anoteleiton

HoOvo amd TV KABETN GLUVIGTAOGA, 1 0moia gival KAOETN GtV TobTNTOL.

5. Meprypagy (B), mapdAinia 6. ||a(t)|| = 8 cm/s?  7.an

Evérnra 13.5 AoKAoEIg

1. h=-02: (—0.085, 1.91, 2.635) 3.v(1)=(3, — 1, 8), a(1)=(6, 0, 8), v(1) =74
h=-01: (—0.19, 2.07, 2.97)
h=0.1: (—0.41, 2.37, 4.08)
h=02: (—0.525, 2.505, 5.075)
v(1) ~ (0.3, 2.2, 3.5), v(l) ~ 4.1

V3
2
7.a(t) = —2(cos%, sini), a(%)~ (—1.85, —0.77),r(t) = 8({cos L, sin})

27 2
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db
N

a(l)

v(1)

r(r) = (% 13)
1. v(t) = <¥ 4t—2> 13.v(t) = i+tk 15 v(t) = <§+3, 4t—2>, r(t) = <%+3t, 2t2—2t>
17.v(t) =i+ Sk, r(t) =ti+j+ 5k 19.09 = /5292 ~ 72.746 m/s 21. Ilepinov 663.1 m
25. (o) YnoBéote 6t (0) = (150,75, 5)

a(t) =(0,0,-32);v (t) = (40,35, 32t 4 32)
r(t) = (40t + 150, 35t + 75, —16t> + 32t + 5)
PB)z=506tavt =0n2.Ztot = 2,r(2) = (230, 145, 5), ondte 0 maiktng eiva evidg opimv, apod to (300, 150, 2)

gtvon To péyroto duvatd onueio yio va givor eviog opiov.

27.r(10) = (45, —20) 29. (o) v apykh tov 6éon  (B) Ox

31. H toydmta peidveton. 33.a1 =0, ax =1 35.a7 = %, an =4/32

37.a(—1) = — NuaT* 1, 3)K(11N——< 3, —1)

it s {
39.a1(4) =4, ax(4) =1,onbrea=4T+ N, pe T= (3, 3, S)xaN= (-3, = I, 3)
41.a(0):\/§T+\/§N,pan%<1 1, 1>K(11N—\/»< 1,0, 1)

43. =T T4 T L (1, —1, —2)

a(g) - Qf f
45.a1r =0, ay = 0.25 cm/s?

N,ue T = 1, -1, I) kN =

%\

1
7 ¢
50

47. H gpantopevikn emtdyvvon ivon Vol 35.36 m/min?, v ~ 1/35.36(30) ~ 32.57 m/min.

27 24/2
53. (A) EmBpaddverar (B) Emrayoveron (I') EmPpaddveran

49. |la]| = 1.157 x 105 km /h? 51.a = <—$,—9 L>

59. Metd 139.91 s to avtokivito Bo apyicel va omcbaivel. 61. R ~ 105 m
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Evotnta 13.6  poTmapaoKeUAoTIKEG EPWTATEIG
124 = 1||J|| 3. H nepiodog av&hverar okTéd opéc.
Evornta 13.6  AoknAoeig
1. To. 8edopéva vroompiovv v mpoPreym tov Kémhep, T ~ Va3 -3-107% =~ 11.9 ém
3. M ~1.897 x 102" kg 5. M =~ 2.6225 x 10! kg
11. H tpoy1é tov dopupdpov Ppicketar oto eninedo 20z — 29y + 9z = 0.
KepdAhaio 13 EmavaAnTTIKEG AOKACEIS KE@aAaiou
L@-1<t<0f0<t<1@O0<t<2 3.r(t)=(*t V3—-1t1), —co<t<oo
5.0(t)=(-1, —2t73, 1) 7.0/(0)=(2, 0, 6) 9.%e' (1, t, t*) =e' (1, 1+1¢, 2t+1?)
1L L (6r1(t) —4ra(t)],_s = (0, —8, — 10) 13.L (ri(t) -ra(t))|,_y =2
15. 2 (46 +3, 12, — 43) dt=(27, 9, —81) 17.(3, 3, 18) 19.¢(t) = (26> — 563 4 ¢, t* — L® + 1)
_ 2Ts . 2Ts s ~ 11
21.L =213 23. <5cos SATe . Gsin o 2re \/1+4w2> 25.v0 ~ 67.279 m/s  27. (0,11, 38)
2.T(m) = (S, 5. 0) 3Lk(1) = 53s
33.a= %T + 4N, 6mov T = (—1, 0) koa N = (0, — 1)
Bor=1 37 (20— 2)+ (y+32)2 =28 39,27 —4y42:= -3
Kegpahaio 14
Evérnta 14.1  TpoTTapaoKEUAOTIKEC EPWTHOEIG
1.'T610 oymua aArG Bpickovion o€ mopdAAnia exinedo.
2. H mopopory z = x2 o710 eninedo x2.
3. Aev givau duvatov.
4. Ot kataxdpveeg evbeieg x = ¢ pe amdotacn 1 povdada petald Sadoykdv gvbeidy.
5. Ztov wootabukod yapt g gz, y) = 22 N andotoon petatd dVo Sdoyikdv KatakdpLewy gvheidv eivol %
Evornta 14.1  AokAoeig
1. f(1,2) = 3,f(-1,6) = =7, f(e,m) = e+ me® 3. 1h(20,2) = 2, ta h(1,—2) kv h(1,1) dev opilovran.

5.h(3,7,-2) = 2L, 1(3,2,1/4) = 96, 10 h(4, —4,0) Sev opileton.

7. To medio opiopod givar 6Xo To eminedo xy.
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1.D = {(y,2) : = # —y*}
D={(,2:z# -y}

z=—y?

2+ y2#0

13.

IR=0
15. Tedio opiopov: 61og 0 x®dpog (x, y, z), COVOLO TIHOV: OAN N TPAYHOTIKH gVOEiaL.
17. Tedio opopod: {(r, s, t): |rst| < 4}, chvoko twdv: {P: 0 < P < 4}
19. f < (B),g < (A)
21.(@)A BT (GE @B (A (o1) =T
23.

Opiovtio tyvog: 3z + 4y = 12 — ¢ 610 eninedo z = c.

Katoakdpueo iyvog: z = (12 — 3a) — 4y xar z = —3x + (12 — 4b) oto eninedo z = a ko y = b avtictoyyo.
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25.

Ta oplovrtia iyvn givar eddelyelg yio ¢ > 0.
To KaTaKdPLYO 1yvoc 6To eminedo = = a sivor M Tapaforsy z = a? + 4y>.
To koTaKOpLYO txvog 6To eminedo y = b eivar n mapouPoln z = 2 + 4b2.

27.

<

’ ’ r : ’ = .1
To oplovTia iyvn oto eminedo z = ¢, |c| < 1 givon o1 gubeieg x — y = sin Lot 2kmxane —y =7 —sin~ e+ 2km,

v aképato k.
To katakdpvEo {yvog oto eninedo x = a gival z = sin (a — y).
To katakdpveo {yvog oto eninedo y = b givan 2z = sin (z — b).

299 m=1:m=2:

31.
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33.

35.

-4 -2 0 2 4

37.

= e

¥}

|
IS

39.m=6: f(z,y) =2x+6y+6
m=3: flx ,y)=x+3y+3
41. (0) Axax B (B)B

43. Kolopdvto, Bépewa Ntaxdta, Apkavoos, Oviokévety

45.

S NN
|-
S = N
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47.

49. Méon ) ROC o6 10 B oto C' = 0.000625 kg/m? - ppt

51. Z10 onpueio A

53. Méon tyun ROC amd 10 A oto B =~ 0.0737, péon rw) ROC and 10 A ot0 C = 0.0457
55.

Atdotnpa

, o =20m
L000TaAOURDV 0 1 2 km
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57.

59.
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61. f(r, 0) = cos 0, o1 eninedeg kapmdLeg ivon
0 = +cos™!(c)ywle| <1, ¢c#0,
o a&ovag tov y ywo. ¢ = 0,
0 Betikog dEovag tov x Yo c = 1,

0 0pVNTIKOG GEovog Tmv & Yo c = —1.

Evétnta 14.2 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG

1.0 D*(P, r) amoteheiton amd OAa ta onpeio oto D (P, r) extdg and o id10 10 P.
2. f(2, 3) =27 3.Ka ot 1peig mpotdoelg givar 6moTés.

4. To lim x, 1) 6ev VEAPYEL
(W)H(O’O)f( Y) pX

Evornta 14.2  Aoknoeig

1. lim (22 +y)=3 3. lim 22y — 3x%ys) = —44 5. lim tanzcosy =1
(m,y)%(l,?)( y) (m,y)ﬁ(fll)( y y ) (z,y)%(%,o) y

. 12 — *y2
7. lim e —€° =

o (e—e Y 9. lim (g(z, y) —2f(z, y))=1 11. lim e @y)’—g(@y) = o2
w7y - k)

(z,y)—(2,5) (z,y)—(2,5)

13. Oy, 10 6p1o KaTd PAKOG TOL GEOVA TV & KOL TO OPLO KOTA UNKOG TOV AEOVA TV Y Eivol SLUPOPETIKA.

1
2

1—|—m3
m2

15. To opio givar Yo k60 m # 0.

17. To 6p1o0 KoTd PMKog Tov Gfova tov = givar  lim

= 1irr%) %, 70 omoio gV LVILAPYEL.
(z,)—(0,0) T

T _
2724,142

22 — o2
. lim —Y—
(2,9)=(0,0) /22 + 12

21. To 6pro dev vrdpyel eneldn ot Tég g cvvaptnong kubmg to (z,y) Teivel oto (0,0) katd pAKog g evbeiog

19 =0

y = ma e£apTdOVTOL Ad TNV TN TOL M.

. Ty ma? m
lim

(@) (0.0)y=mz 322 + 292 20 322 + 2m2z®  2m2 + 3

23. Kotd pirog tov GEova cvvietaypévov  (y = z = 0)
rTt+y+z

(2.9.2)(0,0,0) 22 + Y% + 22 (2,5.2)=(0,0,0) T

. 2 1 . 2* cos(mw)

25. lim (2 —16)cos | ———5—— | =0 27. lim v = — 16e

(,y)—(4,0) (z—4)° + 42 (z,w)—(=2,1)
29. i v=2_ —0 31. i L —1 33.A apyst. 35. i =Y In(z—y) = et In(4

(o) (4,2 Va7 = () oE.4) V2P D ey DmapXE -0, -8) nz—y) = et in(4)
37. i 203 4 dgy) = —48 39. lim  tan(z? + y2)tan— (#):o

(M)J&ﬁ)(x y* +dey) (2.)=(0.0) an(z” +y)tan™ g

2 2

41. i T Ay 9

(e.0)(0,0) /o Tv2 11

45. O 1000100uKOG YapTNG deiyvel 6Tt Eva TANB0C amd Opla Tapatnpovvtal Kabmg tpoceyyilovpe to P and dlapope-

Tikég gvbeieg. Emopévag, To 0plo dev vapyst. (z, y) =4

lim
(z,9)—Q g
47. No
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Evérnta 14.3  [NpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG
1. 8 ~(w 2y?) = 2xy?

2. Ze a1 TV mepintoon pmopet va ypnoyomomBel o kavovag 6tabepod moAlamiaciov. Xto de0TEPO LEPOC, APOV TO

y epeavifeTal Kot oToV aptipnT Kol GTOV TAPOVOLOGTY, TPOTIUAE TOV KOvOVE TOV TNAIKOV.

3.(0),(v) 4f: =0 5.(),(9)

Evétnra 14.3  Aoknoeig

y fo= @) ) + (@ = y)(1) = 32 — 20y® — y
= (D)@ -y + (22— y)(~2y) = 3y? — 2%y —

5. 4Gk = <xfy)2 7.£.(2, 3, 1)=6 9.m=10 11.f,(A) ~10,f,(A) ~—-20 13.BA

15. Z (2 +97) =22, L (% +y°) =2y 17. Fo(aty +ay™?) =4y +y 2 L (ay +ay?) =2t —2zy~3
05 (5) =0 h (%) 1.8 () - i (V) - 7

23. % = (cosx)(cosy), g—z = —(sinz)(siny) 25. % = %sin (1_7’”) ,g—; = 1y2 sin (IT"L)

27. (%’ = mzz_””yz , %—Z = mQ_EZ2 29. %e’“*s = e’ T8, %e”rs = 31, %e“’y = ye®, 8%619 = re™

33. g—f} = —21‘6_””2_-’/2, g—; = —2ye‘””2_y2 35. %—Ti —e Tt %[i 7642(2”“)

37. 2 sinh(22y) = 2zy cosh(z?y), 6@ sinh(z?y) = 2% cosh(z?y) 39. 22 = 4223, gZ’ =222y, 9 = 3ay?2?
41,99 = M—Lto—Lt/M 09 _ L(LL_ M) o =Lt/ M Q- L L7 e~ Lt/M 43, f,.(1, 2) = —164

45.9,(1, 2) =3+ 1 47. 49.(a) (95, 50) ~ 73.1913 (B) 25,1.66 51.(a), (B)

‘2
53. 0L =6y, 54 = ~722y° 55.h,, = s ST fyy(2,3) = = § 59 fayesy =0
61. fuuw = 2usin(u +v?) 63. Fr.y =0 65. F,, ¢ = cosh(uv + 62) - 20v?

67. gzyz = W‘ng% 69. f(.’E, y) = l‘2y 73. B = A2

Evétnta 14.4  TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHOEIG
1. L(z, y) = f(a, b)+ fu(a, b)(z —a)+ fy(a, b)(y —b) 2.Eivar opiovua.

3.) 4.f(2, 3.1)~87 5 Af~—0.1

6. Xpno1omoldvtag 1o v X W 0a ypNnoIHonotovcaple £va KGOeTo d1GvuGo Tov ival To avtiBeTto Tov KABETOL dlavy-

GLOTOG TTOVL TTOiPVOLLE 070 TO W X V. O1 €£1I6MGEIG TOL TPOKVTTOVY TAPLGTAVOLV TO 1510 Eimedo.

Evétnta 14.4  AOKAOEIg
l.z2=-34-20c+ 16y 3.2=16x—8y+24 S.z2=8x—2y—13 7.z2=4r —5s+2
9.2=(3+Lm2) - L2+ 2y 11.(-13, % 1) 13.(0,0)

15.(0) f(z, y) = —16 + 4z + 12y (B) f(2.01, 1.02) ~ 4.28, f(1.97, 1.01) ~4 17. Af ~ 3.56
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19. £(0.01, —0.02) ~0.98 21.L(z,y,2) = 3V3z+ 5v3y+2V3z—5V3 23.507 25.8.44
27.4.998 29.3.945 31.f(—2.1,3.1)~4.2 33.AI~0.5644 35.(B) AH ~0.022m
37.8) 6 (y) 1% opérpua ctor  39. (0)$7.10  (B) $28.85, $57.69  (y) —$74.24

41. To péyioto opdApa tov V givor mepimov 8.948 m.

Evétnta 14.5 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHOEIG
1.(B) (3, 4) 2.AdBog
3. To V f katevfdverar mpog tov péytoto pubud advénone mg f xau eivor kdbetn oy 1coduvopikn Kopmdin g f.

4. (B) BAkar (y) NA  5.3v2

Evérnra 14.5 AoKAoEIg

L (o) Vf = (y* 2zy),r'(t) = (t, 3t%)

B & (SO, =4 & FE@)],__, =—4
3. A: pndév, B: apvntiko, I': 0etiko, A:pmdév - 5.V f = —sin(2? +y) (2z, 1) 7.Vh = (yz73, 273, —3ayz~?)
9. L(f(r(t))],_, =—7 1L d( (r(t )\t o =3 13. L (f(r(t))|,_, =5cos 1~ 2702

15. G (Fae@))] oy = =56 17 G(FO®)] - 1pa =

21. D f(1, 2) =% 23.D,f (% 3) = 3—92 25.Duf(3, 4) = T2 27.Duf(1, 0) =

1+ % ~ 1.546 19. %(g(r(t»)‘t:l =0

_6
V13

2) = =2% 33, Kotevbovon: (1, —2), pubuodg: v/5

29. D, f(1, 2, 0) = — =20

1
7 uf (3,

35. KatebOovon: (—3, 3, 1), pubuoc: ‘f

@ 37. H f av&avetol oto P oty katevBoven tov v. Dyf(P) =

1
3
4 9 2 4 9 2
41. <67 27 - 4> 43. (ﬁ, Vad — ﬁ) Ko (_W, — \/?7 ﬁ)

45. An6 v EE. 5 épovpe
dp O
w = <U.)1,’UJ2> = C<8§, ai>

v ot00epd C. Enueidote 01t to sin L givar apvntikd apod L < 0 oto Notio Huopaipro. Epdécov o m, w kot V.
’ ’ ’, , ’ ’ dp Op ’ , ’ ’ o
gtvan OAa Ogtikd, mpokvmel 6t C' < 0. To dudvvoua <_(Ty’ %> glvar 1o Vp otpappévo apiotepdotpoga katd 90

kotto C <— %5’ %> koatevBOvetar avtifeta omd avtd, dnAad1 eivar oty katevBuven Tov Vp otpappévov de&dotpo-
¢a katd 90°. Onote, 10 Sidvucpa TG TayvTNTOS (dNAST TO SV TOL AVENOV) eivol avaAOYO KOTA LETPO UE TN
Babuida g mieong kot karevBvveTon Tpog v katevduvon 90° de€rooTpora and avtd. Enopévog, o dvepog puodet
pe yopunAidtepn mieon ota de&1d Kot 660 Mo Kovtd givat ot 1ooPapeic, TO60 1oxLpdTEPOL £ival o1 dvepot. Eidikotepa, ot
dvepotl Tvéouv 6e&106TPOPA YOP® 0O GLGTHILOTA YOUNANG TECN G Ko OPLOTEPOSTPOPA YOP® OO GLGTHLLOTA VYNANG

mieong.

47.92 + 10y + 52 =33 49.0.5217x 4 0.7826y — 1.2375z = —5.309
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51.

/

Yy
'@:/*% o ‘ 2\ a1
\ tof A - ~
= -
;E’?/\fﬁw L

53. f(x, y, 2) =22 +y+22 55 f(z, y, 2) =xz+y*> 59.Af ~0.08
16 ~
61. (o) (34, 18, 0) (B) <2 By 94 28t 8- > ~ 458 s

65.x=1—4t, y=2+4+26t, 2=1-25t 77.y =+/1 — In(cos?z)
Evétnta 14.6 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHOEIG
1. (oc) - KOl 6 B) u ko v

2.0 3 f(u, 0)| g =€ 4B 5.¢) 6.0p

Evétnta 14.6  Aoknoeig

L(o) 5 =2ay%, S =32%y? Sl =42 (B)Jr =25, FL =12 =25t (y) 3L =75 4857t

Bs
3.%:67"5, %:253 +4r3 5, 89—(y+1)sec (zy +z+y), afg—(x—l—l)sec (xy + 2 +y)

7. BF —xer tey 9 Oh _ 11, 2L =1, of — 9
dy Ota ou (u,v)=(~1, 1) ov (u,v)=(—1, —1)
13. % =-1 15 % = 2cos2
1 (r0) )=(2v2, 7/4) U1 (u,v)=(0,1)

17.0) (o) = 3 = $hde + Bt = B+ Sye)
B) g'(z) = 32% — y* — 2zy(~

) g(x) = 23 — x(1 — 1)? = 22% — 2, ondte ¢’ (v) = 4o — 1.

=322 -(1-2)?+2z2(1—2)=4x -1

19. —26.8 ft/s 21.473 — 372 — 1

27.() Fy = 2% +y, Fy=2yz+ux, F,=2zz+y> (B)g—i:fﬁiizm ?Tz:,
29.5: = - fts 315 = -2y

B4 = S ey oo (WL D B == 3V () ==
W) =t A==t = =R = s

2yz + x
2zz + y2
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Evotnta 14.7 TpoTmapaoKeUAOTIKEG EPWTATEIG

1. H f éyet tomkd (ko ohkd) eldyioto oto (0, 0), n g éxet caypatkd onueio oto (0, 0).

=

2.

=

To onpeio P givat Tomikd gldy1oto Kot To () €ival TomKo HEYIOTO.

3. H npdtaon (o)

Evétnta 14.7 AOKAOCEIg

1. (B) To Py = (0,0) &ivor saypotikd onpeio, 1o Py = (2v/2,v/2) xon Py = (—2v/2, —V/2) eivan tomikd ghdyiota,
1 oAMKa eAdyto T g f givar —4.

3. (0, 0) caypatiko onpeio, (13, —13) kon (-1, 3) Tomkd eréyuoro.

L _1

£, — 1) TomKo6 eAdyioTo.

5.(y) (0, 0), (1, 0) kau (0, — 1) coypotid onpeio, (
7. (—%, — 1) tomo6 ghdyioTo.

9. (=2, 1) Tomkd péyoto, (2, 2) coyporcd onpeio.
11. (0, £v/2) coypatd onpeie, (%,0) tomd péyoto, (—%, 0) tomikd eldyioto.
13 )

. (0,0) caypoatikd onpeio, (1,1) kot (—1, —1) Tomké erdyioTa.
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15. (0,0) cayuatikd onpeio, (%, %) Ko (—%, — %) TOMKO PEYIOTO, (%, —%) Ko (—%, %) TOMKO
erdyLoTo.

17. Ta xpiocpa onpeio etvon (jw, km + %) , Y
7,k aptio: caypatikd onpeio
J,k mep1rtd: Tomikd péyioTa
J apto, k meprrtd: tomkd ehdylota
J mep1rto, k GpTio: coypotikd onpeio
19. (17 %) TomKd PEYIOTO
21. (%, —%) COYLOTIKO onpeio
23. (—%, — }—;) TOTKO EAAYIOTO
27. x = y = 0.27788 tomikd eAdy10TO
29. OMk6 péytoto 2, oAk gldyioto 0
31. O péyioto 1, oAkd ghdyioto %
33. Méywoto = 28 oto (0, —4), ehdyoto = —8 o710 (0, 2)
35. Méywoto = 72 oto (—3,0), ehdyioto = —8 og dha Ta onueia Tov tpfpatog and (0, —4) og (1,0)
39. Méyiot tiun % 41. OMk6 ehdyoto f(0, 1) = —2, ohko péywoto f(1, 0) =1
43. Ol ehdyioro, f(0,0) = 0, ohko péyoto f(1,1) =3
45. Olo eldyioro, f(0,0) = 0, ohko péytoto f(1,0) = f(0,1) =1
47. Olko ghdyoto, f(1,2) = —5, oo péyoto f(0,0) = f(3,3) =0
49. Oho ehdyroro, f(—0.4343,0.9) = f(—0.4343, —0.9) =~ —0.5161,
olkd péywoto f(0.7676,0.6409) = £(0.7676, —0.6409) ~ 1.2199
51. Méyiotoc 6ykog %

55. (o) Oyt Z1o xovti B e 10 ehdyioto epPodov to z sivon pxpodtepo and vV, 1o omoio eivor 1 okpr tov kOBov
oykov V.

(B) MAdtog: = = (2V)1/3, imkog: y = (2V)'/3, byog: z = (%)1/3
57. O @paytng mpénet va komel og 12 tpunqpato pikovg 10, oynuotilovtag tpia tetpdywvae 10 x 10.
59.V = 9% ~ 20,372 em®  61. f(z) = 1.9629z — 1.5519

Evornta 14.8 TpoTTapaoKEUAOTIKEC EPWTHTEIG

1. IIpotaon (B)

2. H f &iye éva tomd péyioto 2, vrd t ouvnkn, oto A 1o f(B) Sev ivar 00te TOTIKG ELGYIGTO 0VTE TOTIKO PEYLOTO
mg f.



AYZEIZ TON ASKHZEQN

39

3. ()

-6 212 6
Vfx V84 g,y =0

C

6 2-2 -6
Ioootabund dudyoappa g f(x, y)
(l00oTaO®O ddoTnua 2)

(B) Ohkd ehdyioto —4, oAkd PEyloto 6

Evérnra 14.8 AokAoeEIg

1. (y) Kpiowo onpeio (—1, —2) ko (1,2)  (8) Méyworo 10, eldyioto —10

3. Méyioto 4v/2, ehdyioto —4v/2 5. Eddyioto %, dev éyel péyto tur 7. Méyioto %, g\dyyloto —%

9. Méyioto /2, ehdyioto 1 11. Méyioto 3.7, ehdyioto —3.7

13. Méyioto ota f (+4, +4,2) = 20 kot ehdyiota oto, f (£4, F4, —2) = —20 15, Méyioto 21/2, ghdyioro —2v/2

17. (=1, e7!) 19.() 2 =v2 (B)L=v2 (y)Aevunbpyer kdvog otadepod V pe péyioto epfadov S.
48 108 a’b® aabb _ _ —
21. (8, —2) 23.(g3, 1B) 25. e 27.,/(a+b)a+b 33.r=3, h=6 35.2+y+z2=3

25 —6 -3 30
41,2 43.( S T%) 45. (-1, 0, 2)

47. EAGyoto 228 ~ 12,545, Sev vmapyet péyiom ty 51, (B) A = T

KepdAhaio 14  EmavaAnTTIKEG AOKACEIG KE@aAaiou
1. (o)

AN

/

B f(3, 1) =2, f(-5, =3)=-2 () (-3, 1)
3.
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2

Kataxépupa kat opilovtia ixvn: n gvbeia 2 = (¢* + 1) — y oto eninedo x = ¢, n mapoPory z = 22> — ¢+ 1 o10

eninedo y = c.

5. (a) I'pagwn mapdotaon (B)  (B) [pagikn tapdotaon (I)  (y) I'pagwn tapdotacn (A)  (8) ['paeikn mapdotoon
(A)

7. (a) Hopdrinieg evbeiec 4oz — y = Inc, ¢ > 0, ot0 eninedo xy
(B) MopdrinAeg evbeiec 4o — y = e° o610 eninedo xy

(y) YrepBoréc 322 — 4y? = c 10 eninedo xy

(8) MapaPoréc x = ¢ — y? oto eninedo Ty

9. lim  (zy+y?) =6 11.To dpo dev vmdpyst. 13. lim (22 +y)e Y = —e7*

(z,y)%(l,73) (w’y)%(lvf?’)
17. fo =2, fy =2y

19. f, = e * Y (y cos(xy) — sin(zy))
f, = e (@ cos(y) — sin(ya))
21. frmy> = —cos(xz +z) 23.z =33z + 8y — 42
25. Extipnon: 12.146, tiun apBpopnyovig pe tpio dekadwd ynoio: 11.996
27. Orvmpotdoerg (i) ko (iv) elvor aAndeic.
29. L(f(e(t))],_, =3+4e* = 2214 31 L (f(e(t))]|,_, = 4e — €* =~ —3469.3

__5 = — V2e
33.Duf(3, — 1) =—3L 35.D,f(P)=— 42 37-<%’ 7 0>

41. 2L = 352t + 4512 +13 — 2513 + 6522

ds
95 = 452t + 3st? + 57 +4s%t — 3522
2z _ =1

45. 87; - _mzz + e¥

47. (0,0) caypotikd onpeio, (1,1) kot (—1, —1) tomud ehdyiota

49. (%7 %) cayHOTIKO onpeio

53. Oho péytoto f(2, 4) = 10, oo eldyoto f(—2, 4) = —18
26 26

55. Méywoto T3 g\dyoto — E
57. Méyioto %, ghéy1oto — 1—\/25

59. EAdyioto = f <1+3‘/§, 3, 1_‘/5) = 6_3‘/5, Méyioto = f (1_‘/5,

3

6l.r=h= {/2,52377 (%)2/3

KepaAlaio 15

Evotnta 15.1  TpoTmmapacKeuaoTIKEG EPWTATEIG

1. A A =1, o ap1Budg tov vro-opboywviov eivar 32.

2. [, fdA~ 81 =016 3.[[,5dA=50
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4. O mpooTUacUEVOG OYKOG HETAED TNG YPOPIKAG Topdotaons e z = f(x, y) kot tov emmédov xy. H neployf kétm
amo to eminedo xy Bempeitar apvnTIKOG OYKOC.

5.(8) 6.(P), (v), 6ykog mbve and to eninedo xy = OYKOG KAT® OO TO EMINEDO XY.

Evéornta 15.1  AokAoeig

1545 =135 3.(A)Ss52=142(B) S35 =435 5.(A) S35 =60 (B) S5 5 = 62

7

7. Ao mbavég Moeig eivon S35 = T2 kon 3.0 = 13

o

225
9. 22

X

11.0.19375 13.1.0731,1.0783,1.0809 15.0 17.0 19.40 21.55 23. 25.84 27.4 29. %

3
31.6In6 —2In2 — 5In5~ 1.317 33. 3 (19— 5V5) ~ 10.426 35. 4 (In3)(—2+ In48) ~ 1.028
37.6I3~6592 39.1 41 (2 —1) (1-%2) ~ 1871 43.9/2 45.m =13
47. (o) Q¢ mpog = enedn N nEB0SOG TNG AVTIKOTACTUONG OEV TEPLAUPAVEL TOV KAVOVO TOV YIVOUEVOD
(B) 2(8v2—7) ~ 0.575161

49. (o) Q¢ mpog = emednN N LEBOSOG TNG AVTIKATAGTOOTG deV TEPIAULPAVEL TOV KAVOVA TOL TNAIKOV
(B) In(4) — 1 =~ 0.386

53.9 — L et 1~4.644

Evétnra 15.2 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHOEIG

LB
2.
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4.(B)

Evotnra 156.2  Aokioeig

1. (o) Toyaia onueia o, S34 = =3 (B) Toxaia onueia o, Sg 4 = —4

3. Q¢ xataxopvea amhd yopio: 0 <z <1, 0 <y < 1 — 22,

¢ optlovTio amhd yopio: 0 <y <1, 0 <z < /1T —v, fol ( 01_952 (xy) dy) de = 35

5,122 =384 7.8 ~4053 9.2% 11.—2 +In4 13.18 ~533 15 4 17.66875/8
19. €52 ~0.359 21.29/70 23.2¢'? — 1e%+ e ~ 321,532.2

25.
, .
4
x=y=4
] X
4 4 4 ry
//f(x, y)dydxzf / [, y) dz dy
0 x 0 0
27.
y -
8
6
2=x=y
4
1/
2 4 6 8 *
9 VT 3 9
// [z, y)dxdy=//f(x, y) dy dx
29 4 2 2 2

2 z2
152
/ / VAaz? +5ydy de = —
o Jo 15
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31. fl liln2y (Iny)~'drdy=e—2~0.718

33.
y
X=y
1
y=x=1
j X
1 T
//%dydx_l—cos1~0460
o Jo
35.
y
y=x
1
x=y=1
//:z:ey de dy = £<=L ~ 0.286
37.
y
DZ
2
D
1
D]
0 1 :

// eV dA = (2 — 1)2 — (e — 1) ~ 37.878
D

39. o [ e dy de =L (1 —1) 4L fy) [TV & dudy =6 6In2 ~ 1841
. g2
43. ffDS'f‘TydAzcosl—cc)SZQO.%fi 45. ff f4 (40 — 10y) dy dz = 256
47. f f 16 y—y)dyde =32 49. fi (f \/W [(8 — 2% —y?) — (2% +¢?)] dy) dx
51. ~ 7.541 Sicekaropuvplo kofikd pétpa  53. fol fo et do dy = e? —2e + 1~ 2.952

55. ifol o yisinzdedy =2 57.f=p 63 Mumbavioon eivan P = (2, 2).
65. [[, f(z, y) dA ~57.01
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Evornta 15.3  TpoTmmapaoKeUaoTIKEG EPWTATEIG

L@ 2. 3(@D={(z,y):0<2<1,0<y<z} PD={(z, y):0<2<1,0<y<V1I-2%}

Evéornta 15.3  AokAoeig

1.288 3.(e—1)(1—e?) 5. -2 =-675 7.5 [(a+c)® —a® —¢°] 9.+ 1L 13.e-32
3 4 ry/4 o 1 126

15,245 17.838 19, [0 [ [/ dzdyde =6 21.4; 23.1%

25. Xwpio mov mepikheieton amd t ceoipa 22 + y? + 22 = 5 ota dek1d Tov emmédov y = 1.
b pd b d
27. fffB flz,y,2)dV = fa fc f;g(x)h(y)k(z) dzdydx = fa g(x)dx fc h(y) dy f; k(z)dz

29, f02 Oy/2 04_y2 zyz dz dz dy, f04 0 4 0y/2 zyz dz dy dz Kat f04 I 1=(=/4) f2x4_z xyz dy dx dz

31. fil ff% f\l/m f(z, y, z)dzdy dz 33.4%
—q2 —z 2 —y—z
35. f_ll ( 01 Y ( 03 dx)dz) dy 37. fol (f\%( 04 Y d:v)dz) dy

z=y?

(oKuopévog X¥Fy+z=4
0YKOG) .

Evotnta 15.4  TNpotmmapaoKeUAOTIKEG EPWTATEIG

1L.G) 2. [, [ZT 2 fP)yrdrddde @) [0, [0 [V rdrdf dz
3. [T [T F(P)p? singdpdp dd  B) [T [T [ F(P)p? sing dpdedd (y) [T i JZ f(P) p? sing dp do df

4. A A =~ r(ArAf) xoi o napdyovtag r epeavileton oto dA = r dr df otov TOTO oAAYHS HETAPANTAG.
5.() 187 B)18T (ML @) 9r

Evérnra 15.4 Aoknioeig

1.

D
N

432
// Va2 +y?dA = v2r
b 3




11.

AYZEIZ TON ASKHZEQN

(S}

45

// zy dA =2
D

s

Np=
=

vl=

X

B

2 +9°) dy dx = 4n
xdy dr = é (1—?) ~ 0.045
5
D
s X
71'/4 5/005(\9) 125
/ </ (r? cos (0)) dr) do = ==
0 0
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13.
.
_— y=v4-x2
D
-1 I
2 Va—zx?
/1/0 (2 +9°) dy de = L + 87 ~9.244
15,1 17.1 19.0 21.18 23.487=32 5132

25.()W:0<0<2r,0<r<22<z2<6-—r> (B)8r 27.4%7 ~636.17 29.128 31.243n

33. fo% fol f04 f(rcos, rsing, z)rdzdrdf 35. [ fol for2 f(rcos@, rsin®, z)r dz dr df

37.2=2r V= % 39. 160 41.V = 2]1027r (fba (fo ot (r) dz) dr) df = 5m(a® — 62)3/2 = smrh?

sec

55. 470’ 57.(B)J = [T ( I (6_7"27“) dr) 46 = =

BV = 7 (] (Jos) (PPsin (@) dp) do)do = 55 45.—F5 47.57 4957 5157 Sd.x

Evornta 15.5 T[poTTapaoKEUAOTIKEC EPWTHTEIG

1.5 kg/m3 2.(a) 3.HmBovommo 0 < X <1k <Y <I,nmbBovomta 0 < X +Y <1

Evérnra 15.5 AokKAoeIg
1.4 3.4(1—e71%) x107° C~4x107% C 5.10,000 — 18,000e*/5 ~ 1912

7.25m (3 x 1078 C) ~2.356 x 1076 C  9.~2.593 x 10'° kg 11. (0, 2) 13. (&, &)

M 1—e M 3R 9 13
15, (1— oy, 455 ) 17,0555, 0) 19.(0, 0, 32) 21.(0, 0, §) 23. (o, 0, 2(17_6@)
2 2 2
25.(5.8) 27.(39) aF @iy BL=25 L= g

2b4

33.1p=8,000kg - m?, I, =4,000kg - m? 35.% 37.28 39.(%, %) 41. 2

43. 1, = MTRZ, N OTOLTOVEVT] KIVNTIKY EVEPYELD Efvor %RQ J 49.(0) I =182.5 g-cm? (B) w ~ 196.90 rad/s
51. 1% 53.4; 55.C =15, nmbavomnracivar 2 57. () C =4 (B) gz + 33 ~0.038

Evétnta 15.6 TMpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHOEIG

LPB) 2.(G(1, 00=(2, 0 PG 1)=(13) MG2 1)=(@3, 3)
3. Eupodov (G(R)) = 36 4. Epupadov (G(R)) ~ 0.06
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Evérnra 15.6  Aoknoeig

1. (o) H ewcdva tov dEova u eivar n gvubeia y = %x, N ewdva Tov dEova v glvat o dEovag y
(B) To maparinidypappo pe kopveés (0, 0), (10, 5) (10, 12), (0, 7)

() To evBVypappo tpfpa mov cuvdel ta onueio (2, 3) kot (10, 8)

(8) To tpiymvo pe kopueég (0, 1), (2, 1), ko (2, 2)

3. H G dev givan éva-npoc-éva, n G givan £va-mpog-évo. oto medio opiopod {(u, v) : u > 0} karn G givar éva-mpog-Eva

oto nedio opiopo? {(u, v) : u < 0}.

(a) O BeTkdg GEovag TV  pall pe v apyn Kot o AEOVIS TV ¥ avTicTor o
(B) To opBoydvio [0, 1] x [—1, 1]

() Hxopmodn y = vz 1100 < 2 < 1 (9)

©. 1) 1,1
v=rx
©,0) *
S.y=3z—c T.y=32Tz 9.Jac(G)=1 1l.Jac(G)=-10 13.Jac(G) =1 15.Jac(G) =4

17.G(u, v) = (du+2v, u+3v) 19. 22 ~194.08

21. (o) Enpadév (G(R)) = 105 (B) Enpadov (G(R)) = 126
23.Jac(G) = 2%, o R = [1, 4] x [1, 4], epadov (G(R)) = 151n4
25.

4.9)

(1, 1)

G(u, v) = (1+2u+v, 14 5u+ 3v)

56 Tr(ege—l)
27.82 29.80 31.38 33 mT-D

35.
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37. [[,e™ dA = (2 —e'%)In2 39.([3)—x}ry mMI=9 41_%

Kepdahaio 15  ETTavaAnTiTIKEG AOKNOEIG KEQOAQioU
1.(0) Sp.3 =240 (B) S2,3 =510 (y) 520
3.81,4=29375 5.3 7. ¥3-1

9.

X

2 4

11.

13.

// ye! T dA = 0.5(e? —2e'5 +e)
D

15, ) [Vogss f(w, y) dudy 17.55 19.18(v2—1) 21.1-cos 1 23.6r 25.7/2 27.10 29.% + 2
3 331 35 7PN ardedrdo=n/16 37 2MEEC) 41, 267 5362 43,1280
45.(-+R, 0, 2H) 47.(—1&=R, — &= R2-V3), +H). 49.(0, 0, 2) 51. (&, &, A%) s53.42

55. % 57.G(u, v) = Bu+v, — u+4v), eppadov (G(R)) =156 59. Eppadov(D) ~ %
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61. (o)

®) (e = Ve)

KegpdaAaio 16

Evétnta 16.1  TMpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG

1.B) 2.

NONN NN

NN NN N

NONNNN
ANEANERNERNEAN

33 F=(0, -z, 9v) 4 fi(z, y, 2) =ayz+1

Evornta 16.1  AokAoeig

LF(1, 2) = (1, 1), F(=1, =1) = (1, —1)

y
/F(P)=<L 1)

P

-1 1
Q\l
F(Q)=(1,-1)

3.F(P)= (0, 1, 0), F(Q) = (2, 0, 2)
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F(0)=(2.0,2) F(P)=(0,1,0)

5.F=(1, 0)
s
——
_—
—_—————
-3 -2 -1 1 2 3 !
G B A
——— e
———
7.F =uzxi
y
X
9' F(.’E, y) = <07 {E>
y
P et t
. t
- ot
ot t, .
: por ot t
. t
bt
by
LR = (g i)
y
~ % A g
~ N A\ Y
-~ ~ X\ / -
X
el N~ >
Sy VN
'] [ \ v N

13. Awypappa (A) 15, Avypappe (B)  17. Awdypoappo (T)  19. Adypappa (B)  21. (0,y)
23.div(F) = 3, curl(F) =0 25.div(F) = 1 — 42z — x 4 227z, curl(F) = (—1,22% — 2222, —y)
27.div(F) =0, curl(F) =0 29.div(F) = 0, curl(F) = (0,sinz,cosz — e¥)
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39. f (z,y) = %xQ + %yQ + K 41. f(z,y,2) = <ﬂcy2z,y + xyzz,xy22> 43. f(z,y) = eV + K

45. f (v,y,2) = 2y22 + K 47. f (z,y,2) =sin(zyz) + K 49. f (2,y,2) =ax + by + cz + K

51 (B e, (11) = (~2,-1) /VE, @) (2,9,2) = /(@ —a)® + (y —B)° 53.(A)

Evétnta 16.2 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG

150 2. (a), (1), (3), (¢)

3.(a) Zootd  (B) AdBog. H avtiotpoen Tov Tpocavatoloion tng KapmOAng oAAALEL TO TPOGILO TOV SLOVUGCLLATIKOD
EMKOUTOALIOD OAOKANPDUATOG,

4. ()0 (PB) -5

Evérnra 16.2 AOKAOCEIC

1.(0) f(r(t)) = 6t + 42, ds = 2/T1dt  (B) [, (6t + 4¢%) 2y/1T dt = 2611

B(@F(r(t) =262 dr=(1,—t=2)dt B) [{ (¢ —1)dt =1

572 (7r + %3) 7.7 9.298/5 1112829 x 9298 13. Y3 (e — 1)~ 1488 15. 2 ((e? +5)3/2 —23/2)
17.39,n andéotoon petald tov (8, —6, 24) kot (20, —15,60)  19.97/12 21.0 23.2(e? —e=2)—(e—e™ 1) ~ 12.157
25,48 27.9/4 29.-% 31. 337 35.3395587 37.2—e—1 39.(w-8 (B)—11 (y)—16
41.77.6,~4 43.(A) Mndév (B) Apvni6 (I) Mndév  45. 647w g 47.~10.4 x 1076 C  49. ~22,743.10 volts
51. ~—10,097 volts 53. 1 joule S55. %joule 57. () ABC (B)CBA

65. & ((47* +1)3/2 —1) ~85.5x1075C 67.18 73.~0.574

Evétnra 16.3  TMpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG

1. K)iewoto

2. (o) Zvvinpntikd Stovoopotikd medio  (B) Ora ta Stovvopotikd medio
(y) Zvvinpntikd dtavoopatikd tedio  (8) Ola ta dtovucoatikd medio

(&) Zvvinpntikd Sovuopotikd medio.  (ot) Oha To Stavucpatikd medio
(€) ZovmpnTikd Srovuopotika medio Kot xKamwoia GA e SvOGHATIKE TS0
3. (a) ITavto cwotd  (B) ITavta cootd

(Y) Zoot6 vd mpodcheteg vmobécelg oto D

4.(m)4 B —4
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Evornta 16.3  Aoknoeig

L0 3.—% 5.32e—1 7 f(z,y,2) =3 (2> +9y*>+2?) 9.0pocovmpnud 11. f(z, y, 2) = y’z + €%y
13. To Savuopatikd medio dev eivor cuovnpntikd.  15. f(z, y, 2) = ztanz+z2y 17. f(z, y, 2) = 22y+5r—4zy
19.16 21.1 23.6 25.2,0 27.6.2x 10° joules 29.(a) f(x, y, 2) = —gz (B) ~ 82.8 m/s

31. (A) 27 (B) 2r (T') 0 (A) —27 (E) 47 33. Oyt cuvimpnrtikd

Evétnta 16.4  TMpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG

1.50
2.’Evog mapayoviog otpéBAmong mov vodetkviel 1oco aAralel N empdvela R;; kétw and tov petacynpatiops G.
3. Epadov(S) ~ 0.0006 4. [[¢ f(z, y, z) dS~0.6 5.Eppadov(S) =20 6.(%, 2, )

Evérnra 16.4 Aoknioeig

L(wv P)ii )i G)iv ()i

33T, =(2, 1, 3),T, = (0, —1, 1),N(u, v) = (4, =2, —=2) (B) euPadov(S) = 46

W S[fs f(x, y, 2)dS =

5. T, =(1, 0, ), T <0 L, 2),N(, y) = (—y, —x, 1) () 227UT () 222
7.T, = (2, 1, 3), T, = (1, —4, 0),N(u, v) =34, 1, =3), 4z +y—32=0

9.Ty = (—sinfsing, cosfsing, 0), Ty = (cosfcos ¢, sinfcos¢p, — sing)

N(u, v) = —cos @ sin’ ¢i — sinfsin® ¢j — sin pcos ok, y + z = /2

11. Eppodov(S) ~ 0.2078  13.°2 15.1 (1717 — 1) ~ 34546 17. % 19.4n(1 —e™4) 21. L
23. 70 25910 L 27 EpBadov(S) = 16 29.3¢® — 6e® + 3e + 1 ~ 25.08

31. Eppadov(S) = 4rR?  33. (o) Epfadov(S) ~ 1.0780  (B) ~ 0.09814

35./1+(2)° + (4)” 37.EpPodov(S) = 39.487  43. Eupadov(S) = = (17v/17 — 1) ~ 36.18
47.4n%ab 49. f(r) = — g2 (VR? +12 —|R—1|)

Evornta 16.5 [poTTapaoKEUAOTIKEC EPWTHTEIG

LPB) 2.(v) 3.(x) 4.(B)
5. (0 B)7m ()7 6.~0.05/2~0.0707 7.0

Evétnra 16.5 AOKAOCEIg

L(N=(2v, —4uv, 1), F-N=203 +u 265

(B)/%
3.4 5.4 7.20(3r+4) 9.2 1.4 13.2% 15.(e—1)? 17.270 19.(a) 187e™* (B) Ze?
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21. (2 - J%) 7k 23,25 mP/s 2547 27.15% 29 ()1 (B)1
33.®(t) = —1.56 x 107 %01 T-m?, mwtédhon thong = — 1.56 x 10~ 6e=01t volts

35. H pon| givon péyrom oto 2z = 3.

Kepdahaio 16 ETTavaAnTITIKEG AOKNOEIG KEQOAQiOU

L@ (=15, 8) B 8 O 1)

3.
SN
IV

—
—
—
—

NN
NOANNNN

5.F(z, y) =2z, — 1)

VALYV
VAN N
NN NN
NN

M o

VV=(2x, -1)

7. div(F) = 2z + 2y + 2z, curl(F) = (0,0,0)
9. div(F) = 322y + 92, curl(F) = <2yz —212,0,2% — :c3>
11. div(F) = —1, curl(F) = (0,0, —1)

2

13. div(F) = Az~ V=2 | gyRe=0" v’ =2 4 Y2007y _ g’ —y’ =27 curl(F) = (0,0,0)

17. curl(F) = (22,0, —2y) 19. f (z,y) = 2*y®> 21. To F eivar covenpnukd, f (z,y, 2) = 2z + 4y + €*

23. f(z,y) = # 25. To F givan covenpnwd, f (z,y,2) = yln (z2 + z) 27.F = (1+by,1+bx) 29.-2
31.v/2(sin3 — 2cos3+sin1+2cos1+4) ~ 11.375 33.(0)2 (B)0 37.1%

39.41n (1 +(In2)* + 62) ~8.616 41.32 ~ 1.79 joules 43.3¢%/2 — 12 ~ 5.945

45. Eppasov (S) = [, [1, VI25uZ — 100uv + 42502 + 81 dudv ~ 62.911 47. % (2v/2 - 1)
49. (0)Mndév apod 10 f (2,9, 2) = y> eivar TEPITTO KAl GUUPETPIKS YOP® b TO EMinEdO 2.

(B) ®etikd apod 1o f (z,y,2) = 23

glval un apvnTo.
() Oetwcd agod 10 f (—z,y,2) = —zyz = —f (x,y, z) eivor GLUUETPIKO YOP® amd TO EMINESO Y 2.

3) ApvnTikd apov 1o f (z,y, 2) = 22 — 2 eivar apvNTIKO.
pvn ¢ pvn
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51. (@) N = <% 23 2> (B) Eupaddv (G (R)) = 5 - 0.1-0.05 ~ 0.0134

S

$3. [ [sF-as = fy (Jo (~42u—v) = 2(20+5)+ 7(~u - 30)) dv) du = ~28

55.1 sl 57 vOn 59 977 61.2Y3

KepdAaio 17

Evétnta 17.1  TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHOEIG
1.F = <—ey, $2>
2.

3.Naw 4.(a),(y) 5.(0)0 B)—A ()0 A

Evérnta 17.1  Aoknoeig

L $owyde +ydy = f027r (cosfsin@ (—sinf) +sinfcosf) df =0 =
1 V1—2x2
S P 0wy dyde = [ [ (- & (ey))dA
3.0 5.-3 7.-7 o1 1 L=V =9 43 (g) f(a, y) =22 ()dr—16 15.1=34

17.mab 19.1 21.%8 23.(nA=32 27.9+15% 29.214r
31. (A) Mndév (B) Octicd (I') Apvntikd (A) Mnoév
33.-0.10 35.R= \/g 37. Tpiyovo (A), 3 moddywvo (B), 12 39. —4  41.57 43. %T’r

45. 29.2 Bovparot pedyovv avd Aemto.

Evétnta 17.2 TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHOEIG

1.

(A) (B)
2. (o)
3.’Eva diovuopatikd medio A tétolo dwote to F = curl(A) givon dtovuopotikd duvopukd yia to F.

4. (B) 5. To F mpénet va givan to curl kdmolov dAlov dtavucpatikod tediov A.
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Evérnra 17.2  Aoknoeig
1§ F-dr= [[scurl(F)-dS=7 3.§ F-dr= [[scurl(F)-dS=e"'—1

5.<—322623, 2ze* + zsin(zz), 2>, 21 7.(-2,3,5),20r 9.0 11.—457 13.1 15.0

17. (o)
e
n
Il
. y
(B) 1407

19.(a)A:<0, 0, e¥ —e“”z> ) [[sF-dS=%

21.(0) [[sB-dS =r2Br  (B) f A-dr=0

23. [ [ BdS =18b 25.c = 2axubtoyoio. 29. [[(F-dS =25
S

Evétnta 17.3  TpoTTapaoKEUAOTIKEG EPWTHTEIG

1 [[{F-dS=0

2. div(F) = 322 + 3y? + 322. Epdcov n ohokAnpotéa cuvéptnon sivar Ostikn yio kéde (x, y, 2) # (0, 0, 0), 10

TPUTAO OAOKANPOUO KoL ETOUEVMG 1| pON vt BeTikd.
3. (a), (B), (8), (o7) €&xovv vonua, (B) ko (8) eivart cvtdpatao undév.
4.(y) 5.div(F) =1 xapory = [[[ div(F) dV = 6ykog

Evérnta 17.3  AOKAOEIC

L [[sF-dS = [[[,, div(F) dV = [[[,,0dV =0 3. [[sF-dS= [[[,, div(F)dV =4 5.4 7.60r

9. 3616 11,327 13,647 15.81r 17.7 19.12 2147 23, 16m 4 98 94 549 25.~ 1.57 m®/s

27.(B)0 (y)0 (8) Agov to E dev opiletar oty apyn, mov mepiéyetar otn ooipo W, dgv pmopovpe va epapuodcovpe
10 Bedpnpa TG AmOKAONG.

29.(—4)- [29T —1] ~ —1068.33

37. (8) H pon péoa amd v kheot) empdveta givon 0.
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KepdAhaio 17  EmavaAnTTIKEG AOKACEIS KE@aAaiou

L0 3.-30 5%
7. (o)
y
0.1+
0 0.1 *
B A=g
9.4 1.3 13.{(z,y)|y=afy=—x} 1536 19.2r 21.A = (yz, 0, 0) koan pon &ivar 87.

23. % 25. 1287 27.0Oykog(W) =2 29.4-0.00097 ~ 0.0113 31.2z —y+4z=0
3.5 35.(MmM0 (¥ fch~dr: —4, fC2F-dr:4
41.V = 4%abc



